

గ్రూప్-1లో సత్తా

14, 55 ర్యాంకులతో ప్రతిభనుపాసిన కరీంనగర్ జిల్లావాసులు

కరీంనగర్ రూరల్/కమాన్వెల్థర్, మార్చి 30: కరీంనగర్ జిల్లా కేంద్రానికి ఇద్దరు అభ్యర్థులు ఆదివారం విడుదలైన గ్రూప్-1 ఫలితాల్లో సత్తాచూపారు. వివరాల్లోకి వెళ్తే.. వావిలాలపల్లి చెందిన సత్య శ్రీనివాస్ గ్రూప్-1 ఫలితాల్లో రాష్ట్రస్థాయిలో 14వ, మల్లికార్జున్ గోల్ 6వ ర్యాంకు సాధించింది. వావిలాలపల్లిలో పద్దో తరగతి వరకు, హైదరాబాద్ లోని నారాయణ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్, అలహాబాద్ లో బీటెక్, ఎన్ఐటీ పూర్తి చేసింది. గ్రూప్-1 రాయాలనే తపనతో హైదరాబాద్ లో కోవింగ్ తీసుకున్నది. 14వ ర్యాంకుతో ప్రతిభ చూపిన శ్రీనివాస్ కు కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులు, స్థానికులు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



కర్నూల హరిజన్ సత్సలస్సు బీటీఎస్ పాఠశాల అధ్యక్షుడు రమేష్, ఆదివారం

కాలో రెండోసారి సాఫ్ట్ డెవలప్మెంట్ ఉద్యోగం చేసింది. ఆ తర్వాత సిబిఐ సర్కిల్ కు సన్నద్ధమయ్యేందుకు ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేసింది. ఈ క్రమంలో తనకు వచ్చిన ర్యాంకింగ్ జోన్-1లో డిప్యూటీ కలెక్టర్ ఉద్యోగం పొంది అవకాశం ఉన్నది. ఈ సందర్భంగా హరిజన్ మానకోడూర్ ఎమ్మెల్యే కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ, బహుజన టీడీపీ డిప్యూటీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కొమ్మి రమేష్, నాయకులు విలక దేవశంకర్, బేజగం రమేష్, మనుషాటి రాజయ్య, మేకల సుధాకర్ అభినందించారు.

అదవశ్రీరాంపూర్ వాసికి 333వ ర్యాంక్

ముత్తారం, మార్చి 30: అదవశ్రీరాంపూర్ గ్రామంలో చెందిన మో తూర్పు సురేష్ గ్రూప్ 1 ఫలితాల్లో 333వ ర్యాంకు సాధించాడు. గతంలో గ్రూప్-3 లో రాష్ట్ర స్థాయి లో ఐ డి ర్యాంక్, గ్రూప్-4లో 10వ ర్యాంక్ సాధించాడు. సురేష్ పద్దో తరగతి వరకు గ్రామంలోని జడ్చీ పాఠశాలలో, బాసర ఐబిఎల్లో బీటెక్ పూర్తి చేశాడు. అనంతరం గ్రూప్ కు సన్నద్ధమయ్యాడు. నాలుగు నెలల క్రితమే ఉద్యోగంలో చేరాడు. ప్రస్తుతం రంగారెడ్డి జిల్లాలో స్టాంప్స్ అండ్ రిజిస్ట్రేషన్ శాఖలో జూనియర్ ఆఫీసర్ గా విధులు నిర్వహిస్తున్నాడు. సురేష్ తల్లిదండ్రులు గ్రామంలో వ్యవసాయం చేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. గ్రూప్ 1, 3, 4 లలో మెరుగైన ర్యాంక్ సాధించడం గ్రామస్థులు హర్షం వ్యక్తం చేశారు.

రెవెన్యూ గార్డెన్ సీట్ పన్ను బకాయిలు చెల్లించకపోవడమే కారణం

కొల్లూరిపేట, మార్చి 30: నగరంలోని రెవెన్యూ గార్డెన్ సగరపాలక సంస్థ రెవెన్యూ అధికారులు ఆదివారం సాయంత్రం సీట్ చేశారు. రెవెన్యూ గార్డెన్ క్లబ్ నుంచి నగరపాలక సంస్థకు రూ.82 లక్షల మేరకు పన్నులు రావాల్సి ఉందని ఆర్ఎం భూమానందం తెలిపారు. బకాయిలు చెల్లించకపోవడంతో సీట్ చేసినట్లు వెల్లడయ్యాయి.

కాంట్నెంట్ పన్ను, ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మనుకు ఫిర్యాదు

పల్లెల్లెకొండ, మార్చి 30: గోదావరిఖని ప్రభుత్వ మెడికల్ కళాశాలలో పనిచేస్తున్న కార్మికులు శ్రమదోపిడీకి గురవుతున్నారని సంబంధిత ఎలెన్ కాంట్రాక్టర్లపై చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఎస్టీ కమిషన్ చైర్మన్ బక్క వెంకటయ్యకు ఫిర్యాదు చేసినట్లు వివరాలు సగర అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు అబ్దుల్ కరీం, శనిగరపు చంద్రశేఖర్ తెలిపారు. కళాశాలలోని సెక్యూరిటీ, శానిటేషన్ స్వచ్ఛ, సాఫ్ట్వేర్లకు జీవో ప్రకారం వేతనాల ఇవ్వకూడ, కనీస నెలవెలుపు లేకూడ, బోనస్ చెల్లించకూడ కాంట్రాక్టర్ల ఆర్థిక దోపిడీకి పాల్పడుతున్నవారు మేల్కోన్నారు.

దాబడి

ఈ 5 పోస్టాఫీస్ స్కీములతో పన్ను లాభం

తపాలా శాఖ నుంచి వచ్చే చిన్న మొత్తాల పొందుపై పడకాలను.. దేశంలోనే అత్యంత సురక్షితమైన పెట్టుబడి సాధనాలుగా చెప్పు వచ్చు. ఇందుకు కారణం భారత ప్రభుత్వం భరోసా ఉండటమే. పైగా ఆయా స్కీముల్లో పెట్టుబడులపై, వాటిద్వారా పొందే ఆదాయంపై ఆదాయ పన్ను చట్టం-1961లోని సెక్షన్ 80సీ కింద మదుడుతున్న పన్ను మినహాయింపులు వర్తిస్తాయి. ఆర్థిక సంవత్సరం రూ.1.5 లక్షలదాకా కేవలం మేనేజ్ వచ్చు. ఇలాంటి ఐటీ ప్రయోజనాలన్నీ 5 పోస్టాఫీస్ స్కీములను ఒక్కసారి పరిశీలిస్తే..

వడ్డీ ప్రాబంధం ఫండ్ (సీఎస్ఎఫ్)

అత్యంత ప్రజాదరణ పొందిన దీర్ఘకాలిక పెట్టుబడి పథకాల్లో సీఎస్ఎఫ్ ఒకటి. కనీస పెట్టుబడి రూ.500. గరిష్ఠం ఏటా రూ.1.5 లక్షలు. సీఎస్ఎఫ్ పద్ధతిలో ఈ ఏడాది ఏప్రిల్-జూన్ త్రైమాసికానికి 7.1 శాతం. సీఎస్ఎఫ్ డిపాజిట్లకు, దానిపై పొందే వడ్డీ ఆదాయానికి, మెమబర్లను ప్రోత్సహించు తీసుకున్నా ఎలాంటి పన్నులూ ఉండవు.

నేషనల్ సేవింగ్స్ సర్కిల్ ఫండ్ (ఎన్ఎస్సీ)

ఎన్ఎస్సీ అనేది ఓ ఫిక్స్డ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ స్కీం. దీనిద్వారా గ్యాంగ్ లిడ్ ఆదాయం, ట్యాక్స్ సేవింగ్స్ రెండూ ఉంటాయి. ఈ ఏప్రిల్-జూన్ త్రైమాసికానికి గాను వడ్డీరేటు 7.7 శాతం. మెమబర్లపై పొందవచ్చు. ఇక ఈ స్కీంలో కనీసం రూ.1,000, గరిష్ఠంగా ఎంతైనా పెట్టుబడి పెట్టవచ్చు. ఎన్ఎస్సీ కాలపరిమితి ఐదేండ్లు. అయితే పెట్టుబడిపై రూ.1.5 లక్షలదాకా పన్నుండ్లకపోయినా.. వడ్డీ ఆదాయంపై పన్నులుంటాయి. అయితే పన్ను ప్రయోజనాల కోసం తొలి నాలుగేండ్లలో రిజెస్ట్రేషన్ చేసుకోవచ్చు.

సుకన్య సమ్మతి యోజన (ఎన్ఎస్సీ)

ఆడపిల్లల కోసం ఉద్దేశించిన పథకమే ఈ ఎన్ఎస్సీ. ఇందులో పన్ను ప్రయోజనాలతో కూడిన అధిక రాబడులుంటాయి. కనీసం రూ.250, గరిష్ఠంగా ఏటా రూ.1.5 లక్షల వరకు పెట్టుబడిగా పెట్టవచ్చు. పెట్టుబడికి, వడ్డీ ఆదాయానికి, మెమబర్లపై మొత్తాలకు

పనికి తగిన వేతనమేదీ?



కలెక్టర్, మార్చి 30: ఉపాధిహామీ కార్యక్రమం కేంద్ర ప్రభుత్వం పెంచిన వేతన మొత్తంపై కేంద్ర ప్రభుత్వం తీరుపై కులాలకు పనికి తగిన వేతనం దివ్యులు.. కనీసం గతేడాది కన్నా అధికంగా ఆయా వెంకటేశ్వరం కేంద్ర ప్రభుత్వ తీరుపై కులాలకు కుంభాకంశలు ఉన్నాయి. జిల్లాలో 1.24 లక్షల జాబ్ హోల్డర్లుండగా, 2.98 లక్షల వైద్యులు మంచి కార్యాల ఉన్నారు. వీరిలో నిత్యం 50 మంది 60వేల మందికి పైగా కులాల పనులకు వెళ్తుంటారు. చట్టప్రకారం

• 'ఉపాధి' కులాల అసంతృప్తి
• కేంద్ర ప్రభుత్వ తీరుపై మండిపాటు

పనులకు హాజరయ్యే కులాలందరికీ ఏటా ప్రస్తుతం అమల్లో ఉన్న వేతనంలో కనీసం పది శాతం పెంచాల్సి ఉంటుంది. కానీ, కేంద్రం ఇందుకు తీసుకున్న చర్యలే అంతగా ఉన్నాయి. 2005లో ప్రారంభమైన ఈ పథకం ద్వారా ఆరంభంలో కులాలకు రూ.87.50 చెల్లిం చేసి, ఏటా కొద్దిమొత్తంలో పెంచుకుంటూ పోతున్నది. 2022లో రూ.13, 2023లో రూ.12, 2024లో రూ.15 వెంచడంతో వాటికి అందించే మొత్తం రూ.300కి చేరింది. తాజాగా ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.7 మాత్రమే పెంచగా, వచ్చే ఏప్రిల్ నెల నుంచి వాటికి రోజుకు రూ.807 చెల్లించనున్నారు. ప్రతి ఆర్థిక సంవత్సరంలో రెండం కెల్లో పెరిగిన వేతనం, ఈసారి మాత్రం ఒక అంకెకు మాత్రమే పరిమితం కావడంపై విమర్శలు వస్తున్నాయి. రెండేండ్ల నుంచి కొత్త నిబంధనలు అమలు చేస్తూ, వేల సంఖ్యలో జాబ్ హోల్డర్లు తొలగించినట్లు ఆరోపణలున్నాయి. ఫిబ్రవరి నుంచి జూన్ వరకు ఆయా నెలలకు ఆసు నిందిత వేతనం 20 నుంచి 20శాతం వరకు అదనంగా చెల్లిండ్లగా ఉంటుంది. కానీ పనులు తగ్గించి నిబంధనలు తీసేవరకు కులాలకు కులాల కేంద్రంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కులాల పొట్టాకోట్ల విధంగా కేంద్రం వ్యవహారాన్ని తీసుకు ఉపాధి కులాల సంక్షేమ సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు వాసుదేవ్ ఖండించారు. వేతన పెంపును సవరించాలని, లెవెల్లంలో ఆండోగ్ ను చేపడుతామని ఆదివారం విడుదల చేసిన ప్రకటనలో హామీలించారు.

టాన్ ప్లానింగ్ ఇప్పారాజ్యం!

కరీంనగర్ నగరపాలక సంస్థలో టాన్ ప్లానింగ్ విభాగం అధికారులు, సిబ్బంది ఇప్పారాజ్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారని ఆరోపణలు వెల్లడిచేస్తున్నాయి. ఉన్నతాధికారుల పర్యవేక్షణ లేకుండా పనులు చేపట్టడం అనేది అత్యంత అసంపూర్ణంగా సాగుతున్నట్లు విమర్శలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

- నిర్ణయమైతే చాలు.. మనశ్ల పర్వమే
- ఉన్నతాధికారుల పర్యవేక్షణ కరువు
- ఎల్ఎల్ఎస్పై సైనిక నిర్లక్ష్యమే

అల్ఎల్ఎస్ దరఖాస్తుల పరిష్కారంలో టాన్ ప్లానింగ్ అధికారులు పూర్తిగా నిర్లక్ష్యం చూపుతున్నారు. కార్యాలయంలో ప్రత్యేకంగా కొంట్రాక్టు పనిచేసే వాళ్లను పెంచడం తప్ప అక్కడికి వచ్చే సమస్యలను మాత్రం పరిష్కరించే దిక్కు లేకుండా పోయింది. 'అల్ఎల్ఎస్ సమాచారం ఉంటుంది మానకోడూర్' అంటూ అధికారులు, సిబ్బంది ఉపేక్ష నలవాల ఇస్తూ చేతులు దులుపుకుంటున్నారు. పాల్ ఫాలో యింలో దరఖాస్తుదారులు అల్ఎల్ఎస్ అప్లోడ్ చేసిన తర్వాత వాటిని పరిష్కరించాల్సి ఉన్నా సమస్యను తీర్చిదిద్దు వ్యవహారిస్తున్నారని ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అల్ఎల్ఎస్ పరిష్కారానికి దరఖాస్తు దారులు ఆసక్తి చూపుతున్నా అధికారులు, సిబ్బంది నిర్లక్ష్యం వల్ల అనుకున్న లక్ష్యం చేరే అవకాశాలు కనిపించడం లేదు.

ముదురు ఇన్వెస్ట్ చేసే ముందుకు..

భవన నిర్మాణం కోసం నగరపాలక సంస్థలో అనుమతులు తీసుకునే సమయంలో అధికారులకు మామూళ్లు ముఖ్యమైనవిగా ఉంటాయి. నిర్మాణం మొదలు పెట్టిన తర్వాత కూడా టాన్ ప్లానింగ్ అధికారులు,

సిబ్బందికి కూడా చేతులు తడవనిదే పనులు ముందుకు కదలడం లేదని మాజీ కార్మికుల డిమాండ్ ఉన్నట్లు తెలుస్తుంది. ప్రతి భవన నిర్మాణం పనులు వద్దకు టాన్ ప్లానింగ్ అధికారులు వైస్మెంట్ వెళ్లి ఏదో ఒకటి చెబుతూ, నిబంధనల మేరకు నిర్మాణం జరగడం లేదంటూ బెదిరించి ముదురు తీసుకుంటున్నారని విమర్శలు వస్తున్నాయి. దీంతోపాటు ఎక్కడైనా నిర్మాణ విషయంలో ఇరువర్గాల మధ్య వివాదాలు మొదలైతే టాన్ ప్లానింగ్ సిబ్బందికి పండుగ అవుతుంది. వ్యవహారం సాగుతుంది. నిబంధనల మేరకు చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అధికారులు, వాటిని మాని డబ్బులు తీసుకొని పంచాయితీలు చేస్తుండడం గమనార్హం. గతంలోనూ టాన్ ప్లానింగ్ అధికారి కూడా ఇదే తీరులో పంచాయితీలు చేస్తే నగరపాలక ఉన్నతాధికారులకు పట్టించుకోకపోవడంతో రాష్ట్ర స్థాయిలో ఫిర్యాదులు చేస్తే తప్ప సదరు అధికారి ఇక్కడి నుంచి బదిలీ కావడం. ఇప్పుడు అదే తరంగా కొనసాగుతోందని ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. ఉన్నతాధికారుల పూర్తిస్థాయి పర్యవేక్షణ లేక పోవడంతో బల్డియర్లలో కీలక అధికారులను మద్దతు చేసుకొని ఇష్టం వచ్చినట్లుగా అక్రమ దండాలకు తెర తీస్తున్నారని విమర్శలు వస్తున్నాయి.



పంటలను కాపాడేందుకు..

తిమ్మాపూర్, మార్చి 30: ఆయనో మాజీ ప్రజాప్రతినిధి. ఆ గ్రామంలో పలువురు రైతుల పంటలను సాగునీరందక ఎండిపోవడంతో కలకలం పట్టినది. ఎలాగైనా పంటలకు సాగునీరు అందించాలని పరిశోధించాడు. ఈ క్రమంలో సాంకేతిక అభివృద్ధి కేంద్రం నుంచి కాలువ తీసుకుని గ్రామంలో ఎండుతున్న పంటలకు జీవంపోశాడు. వివరాల్లోకి వెళ్తే.. కరీంనగర్ జిల్లా తిమ్మాపూర్ మండలం మల్లాపూర్ గ్రామానికి సమీపాన కాళేశ్వరం జిల్లా పావులపల్లిలో.. వేసవి ప్రారంభంలో తాగు, సాగునీటి విద్యుత్ ఉండేది. గ్రామానికి ప్రధాన నీటి వనరు అయిన లోయకుండు సు 44 కెనాల్ నుంచి వైట్ వైట్ ద్వారా సాగునీరు ఓ నాలుగవ దిశ కాంట్రాక్ట్ అవుతుంది. వైట్ వైట్ కోసం ప్లానింగ్, కాంట్రాక్ట్ కావడంతో ఎలాగైనా లోయకుండు నిండుతుండే ఆశతో రైతులు పొలాలు వేశారు. అయితే మిషన్ భగీరథ భారీ వైట్ వైట్ అడ్డురావడంతో పనులు అర్థాంతరంగా నిలిచిపోవడంతో వారి ఆశలు అడియోలయ్యాయి. ఈ క్రమంలో మాజీ ఉప సర్పంచ్, బీఆర్ఎస్ నేత బుడిగి వరకూ ములుగోడ్ రైతుల పొలాలు కాపాడాలని భావించాడు. ఈ క్రమంలో 44 కెనాల్ కు మరో కోటి నుంచి 200 కెనాల్ కు మిల్లీమీటర్ల బాధాగరమైన రైతుల భూముల్లో నుంచి జీనీటీ సాయంతో లోతగా కాలువ తీసుకుని లోయకుండులోకి నీళ్లు వెళ్లాలని కోరాడు. దీంతో కుంటు నిండుతుందా మారింది. ప్రస్తుతం దాదాపు 200 ఎకరాలలో పంటలకు సాగునీరు అందుతున్నది.

భూ.. ఉజ్వలం

ఉడిగి కళాత్మకంగా సాగితే ప్రదర్శనకు గవర్నర్ ఫిదా

కోటింటి, మార్చి 30: పెద్దపల్లి జిల్లా గోదావరిఖని నికి చెందిన ప్రముఖ, అంతర్జాతీయ కూచిపూడి నృత్య కళాకారిణి గుమ్మడి ఉజ్వలం అనుభవం గౌరవం దక్కింది. హైదరాబాద్ రాజ్ భవన్ లో దక్షిణ కేంద్ర జాతీయ భారత భాషా సాంస్కృతిక పరిశోధన శిక్షణ సంస్థ కార్య నిర్వహణలో జరిగిన ఉడిగి కళాత్మకంగా గోదావరిఖని చెందిన గుమ్మడి ఉజ్వలం సాగితే ప్రదర్శన అవకాశం దక్కింది. ఉజ్వలం తొలి గణపతి పంచమం, తాండవ నృత్యాల గణానా కూచిపూడి నాట్య సంప్రదాయ పద్ధతిని అంతర్గతం చేసిన ప్రదర్శనకు గవర్నర్ జిమ్మిడే వర్మతోపాటు ఐఎన్ఎస్ దాన కిరీట్, డిజిటీ ప్రభుత్వ సలహాదారు పోనెంట్ శ్రీనివాసరెడ్డి ఫిదా అయ్యారు. భూ.. గుమ్మడి ఉజ్వలం అలూ స్యూయాన్ రాష్ట్ర గవర్నర్ జిమ్మిడే గోదావరిఖని నృత్యాలపై పేరు ప్రస్తావించారు. గోదావరిఖనిలో నృత్యాలను స్థాపించి ఎంతోమందికి కూచిపూడి తీర్పు ఇవ్వడమే గాకుండా.. ఇటీవల రాష్ట్రస్థాయిగా అన్ని ప్రభుత్వ కళాశాలలను సందర్శించి విద్యార్థులకు కూచిపూడి నృత్యం విలువలపై అవగాహన కల్పించి ఆసక్తికలిపే వారికి శిక్షణ ఇవ్వడానికి గోపా కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టారని తెలుసుకొని ఆమెను గవర్నర్ ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. అనంతరం ఉజ్వలం గవర్నర్ శాలిబా, మెమెంటోతో ఘనంగా సత్కరించారు.

గోల్డ్ నిష్ఠీ 50

దీర్ఘకాల పెట్టుబడికి ఏది ఉత్తమం?

బంగారంపై పెట్టుబడులు 8-10 శాతం మేర చక్క వార్షిక వృద్ధిరేటును అందించాయి. ఆసియా పసిఫిక్ లోనూ పసి దీర్ఘ మదుడు అత్యధిక ప్రదర్శన ఇచ్చింది. అయితే దీర్ఘకాలంలో నిష్ఠీ పెట్టుబడులు 12-15 శాతం వరకు చక్క వార్షిక వృద్ధిరేటును చూపాయి. దీంతో వృద్ధికి మే ప్రాధాన్యత అయితే నిష్ఠీ పెట్టుబడులే లాభదాయకం.

ప్రవోల్లలు సవాళ్లు

ప్రవోల్లలు అధిగమించాలంటే బంగారం చక్కని సాధనం. కరెన్సీ విలువ తగ్గితే ఇది పెరుగుతుంది. ఇక స్టాక్ మార్కెట్లపై ప్రవోల్లలు మంచి పరుగులు పెడుతున్నాయి. కంపెనీల లాభాలు, ఆదాయం గణనీయంగా పెరుగుతుండటంతో నిష్ఠీ పైచేయి.

బిడిదుడుకులు

పుత్తడి ధరల్లో బిడిదుడుకులు తక్కువే. ముఖ్యంగా ఆర్థిక సంక్షోభాల ప్రభావం వల్లగా ఉండడం. స్టాక్ మార్కెట్లపై ప్రతి బిన్నినా ప్రభావం కనిపిస్తుంది. అయినా తగ్గగా కేలుకుంటాయి. స్థిరత్వాన్ని కోరుకునే మదుడు రులకు బంగారమే ఉత్తమం. అయితే బిడిదుడుకులను తట్టుకుని, ఓపిక వదురుచూస్తే నిష్ఠీ లాభం.

నేడు వైద్య ఖర్చులు ఏ స్థాయిలో పెరిగిపోయాయి ప్రత్యేకంగా చెప్పవచ్చు.

ఈ నేపథ్యంలో ప్రతీ ఒక్కరికీ ఆరోగ్య బీమా తప్పనిసరి అంటే ఎంతమాత్రం అతి శయోక్తి కాదు. హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ తీసుకోవడం.. మీ కుటుంబ భవిష్యత్తుపై పెట్టుబడి పెట్టినట్లే. ఇక గతంలో పోల్చితే ప్రస్తుతం అందుబాటులో ఉంటున్న ఆరోగ్య బీమా పాలసీలు.. కేవలం దవాఖానల్లో చేరిక లెక్కాక, ఓపిడీ సంప్రదింపులు, టెలి మెడిసిన్, ముందున్న వైద్య పరికరాలు, ప్రసూతి, మానసిక, రిహాబిలిటేషన్, ఇతర ఆరోగ్య సంరక్షణ సేవల్ని అందిస్తుండటం వల్ల.. నిజానికి మారిన జీవనశైలితో ఇప్పుడు చాలా మంది వయసుతో సంబంధం లేకుండా షుగర్, బీటీ సమస్యల్ని ఎదుర్కొంటున్నారు. గుండె-కిడ్నీ సమస్యలు, క్యాన్సర్ వంటి ప్రమాదాలవారిని కూడా పడుతున్నాయి. దీంతో ఇలాంటివారికి ఆరోగ్య బీమా ప్రధానంగా డిజిటల్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్ పాలసీ అవసరం చాలా ఉంటున్నది. ఇలాంటి కరెన్సీలు ఎన్నో ఇజరల్ ఇన్సూరెన్స్ హామీ అనేక సంస్థలు ప్రభావవంతంగా అందిస్తున్నాయి. పైగా ఆదాయ పన్ను (ఐటీ) చట్టంలోని సెక్షన్ 80డి

ఆటో, జీఎస్టీ గణాంకాలు కీలకం!

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్ల గత వారం పడుతూ, లోయ కొనసాగినా లాభాల లక్షణం నిలబెట్టుకున్నాయి. విదేశీ సంస్థాగత మదుడులు (ఎఫ్ఐఐ) అఖిల్ పెట్టుబడులకు ముందుకు రావడానికే సూచనలు వస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలోనే ఆంధ్రకుముదు వారం ముగింపుతో చూస్తే బాంబే స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (బీఎస్ఈ) ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 509.41 పాయింట్లు లేదా 0.66 శాతం లాభపడి 77,414.92 వడ్డీ అవుతుంది. నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (ఎన్ఎస్ఈ) సూచీ సెన్సెక్స్ 168.95 పాయింట్లు లేదా 0.72 శాతం పెరిగి 23,519.35 ధగ్గర నిలిచింది. అయితే ఈ వారం మదుడులకు పెట్టుబడులు ఫిబ్రవరిలో ఆటో అమ్మకాలు, వస్తు, సేవల పన్ను (జీఎస్టీ) గణాంకాల ఆధారంగా కొనసాగే వీలున్నట్లు మెజారిటీ నిపుణులు చెబుతున్నారు. అయినప్పటికీ కాలరేతో పోల్చితే రూపాయి మారకం విలువ కదలికలు కీలకమని గుర్తుచేస్తున్నారు. అలాగే గ్లోబల్ స్టాక్ మార్కెట్ల తీరు తెన్నులు, ఎఫ్ఐఐ పెట్టుబడులు, ముడి చమురు ధరలు, అంతర్జాతీయ పరిణామాలూ దేశీయ మార్కెట్లకు

ప్రభావితం చేస్తాయని చెప్పవచ్చు. కాగా, అమ్మకాల ఒత్తిడి కనిపిస్తే నిష్ఠీకి 23,200 పాయింట్లు స్థాయి కీలకమైనదనుకోవచ్చు. దీనికి దిగువన ముగిస్తే 22,900 పాయింట్లు స్థాయిని మద్దతుగా చెప్పవచ్చునని అత్యధిక నిపుణుల మాట. అయితే సూచీలు పరుగులుదూకుంటే ఈ వారం నిష్ఠీ 23,800-24,000 స్థాయికి వెళ్వచ్చునని కూడా చెబుతున్నారు.

గమనిక.. స్టాక్ మార్కెట్ పెట్టుబడులు లిస్టింగ్ కూడుకున్నవి. వివిధ దేశ, విదేశీ పరిణామాలు ట్రేడింగ్ను ఎక్కువగా ప్రభావితం చేస్తుంటాయి. కాబట్టి ఇక్కడ బిడిదుడుకుల చాలా సాధారణం. పెట్టుబడులు పెట్టే ముందు ఆర్థిక నిపుణుల సలహా తీసుకోవడం, ఆయా సాధనాల దాక్కుమొండ్లను క్లుప్తంగా వివరించడం ఉత్తమం. అలాగే వైస్ మేర్కెట్ల నూపనలు విశ్లేషణల అభిప్రాయం మాత్రమే. బి.సి. మా పత్రిక ఎలల వంటి బాధ్యత వహించడం. ఎలల పెట్టుబడులకు వారిలో పూర్తి బాధ్యత. అవగాహన కోసమే ఈ మార్కెట్ వల్ల.

ఆరోగ్య బీమా.. ఓ స్టార్ట్ పెట్టుబడి

కింద ఆరోగ్య బీమా కోసం చెల్లించే ప్రీమియంపై పన్ను మినహాయింపులను అందుకోవచ్చు. 80 ఎండ్ లో వర్తించే ఏటా రూ.25,000దాకా, ఆపై వయసున్న సీనియర్ సిటిజన్లకు రూ.50,000 వరకు పన్ను మినహాయింపులను పొందవచ్చుని నిపుణులు చెబుతున్నారు. కాబట్టి ఈ కారణంతో మొదలైన కొత్త ఏడాదిలో ఆరోగ్య బీమా ఆసక్తికలిగితే తన గుర్తింపు ఓ సానుకూల నిర్ణయం తీసుకోండి. ఒకవేళ ఇప్పటికే ఆరోగ్య బీమా ఉన్నట్లైతే.. సమగ్ర కరెన్సీలుండే, ఇంటిల్లి పాడికి అవసరమయ్యే మరింత మెరుగైన బీమాను కొనడం ఉత్తమం.

